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Ata da 79ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 11 de dezembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão proposta pelo Deputado Nelson Leal, com 

a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho à Sra. Maria do Socorro Barreto Santiago, 

Desembargadora e Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os Srs: Deputado Nelson Leal, proponente da Sessão; José Carlos Araújo, Deputado 

Federal; Ediene Santos Lousado, Procuradora-Geral de Justiça; Desembargador José Edivaldo 

Rocha Rotondano, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; Fernanda Villa, Procuradora Judicial em 

Exercício, representando o Governo do Estado; Clériston Cavalcante de Macêdo, Defensor Público 

Geral e Presidente do Colégio Nacional dos Defensores Públicos Gerais; Eleusa Coronel, Presidente 

da Assembleia de Carinho; Coronel Anselmo Alves Brandão, Comandante-Geral da Polícia Militar; 

Esmeralda Oliveira, Membro da Comissão de Relações Institucionais, representando o Presidente da 

OAB-BA, Luiz Viana; Juiz Fred Pita Lima, Presidente da Associação dos Magistrados da Bahia 

(AMAB). O Sr. Presidente solicitou aos Deputados Pablo Barrozo e Fátima Nunes para conduzirem 

ao recinto a homenageada. Logo após, houve a execução do Hino Nacional pelo Subtenente Josué 

Santana da Paz e pelo Sargento José Carlos Santos Lima. O Deputado Nelson Leal registrou que a 

homenageada nasceu no dia 26 de maio de 1953 em Coaraci (BA). Fez um relato da trajetória 

acadêmica e na magistratura: é graduada em Direito pela Universidade Católica do Salvador e em 

Artes Cênicas pela UFBA; em 23 de agosto de 2007 foi promovida, por merecimento, para o cargo de 

Desembargadora do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; destacou, entre outros cargos 

importantes, o Juizado Especial Cível de Defesa do Consumidor em Salvador, a Direção da Escola 

de Magistrados da Bahia (EMAB), a Vice-Presidência do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia e, 

atualmente, a Presidência do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia. Ressaltou que a Casa concede 

esta honraria em reconhecimento aos inegáveis méritos e aos inestimáveis serviços prestados à 

Justiça e ao povo baiano. Reportou-se, ainda, ao trabalho desenvolvido pela homenageada, ao longo 

da carreira, com ideias inovadoras, caráter firme e trabalho profícuo à justiça. Asseverou que o povo 

baiano não esquecerá a luta dela para tornar a Justiça baiana mais célere, mais justa e mais 

respeitada. O Sr. Presidente convidou a filha da homenageada, Mariana Santiago, o genro Márcio 

Duarte, os netos Enrico Santiago, Lucas Santiago e Victor Miranda, e o irmão Miter Maia para juntos 

procederem à entrega da Comenda Dois de Julho a Sra. Maria do Socorro Barreto Santiago. Durante 
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a entrega, foi executada a música “Maria, Maria”, de Milton Nascimento. A homenageada, da tribuna, 

externou emoção por receber esta honraria reservada aos que prestam serviços relevantes ao Estado 

da Bahia. Disse que jamais trabalhou pensando no reconhecimento público, no recebimento de 

homenagens ou retribuições, pois exerce a magistratura por vocação. Referiu-se ao 2 de julho como 

a data máxima do Estado da Bahia, relembrando Joana Angélica e Maria Quitéria, símbolos da 

resistência baiana. Prosseguiu narrando fatos relacionados à data, para mostrar o reconhecimento 

dela à dimensão de uma Comenda que leva o nome da data em que a Independência do Brasil se 

consolidou na Bahia. Fez também um breve relato da trajetória dela na magistratura, destacando o 

Selo de Ouro Justiça em Números, premiação concedida pelo Conselho Nacional de Justiça (CNJ) e 

recebida pela Bahia pela primeira vez na gestão dela. Agradeceu ao Deputado Angelo Coronel, 

Presidente da Assembleia Legislativa da Bahia, pela distinção que esta Casa Legislativa está lhe 

outorgando, e ao Deputado Nelson Leal, pela gentileza em indicar o nome dela para ser agraciada. 

Concluiu dizendo que, em memória de heróis e heroínas que fizeram essa terra verdadeiramente 

nossa, promete honrar e respeitar a Comenda, de forma a cumprir a lição de Aristóteles, que disse 

“grandeza não consiste em receber honras, mas em merecê-las”. Após a execução do Hino da Bahia 

pelo Subtenente Josué Santana da Paz e o Sargento José Carlos Santos Lima, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e, às 11h30, declarou encerrada a Sessão. 

       PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO - 


